

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Ярошука Сергея Александровича  
«Обструктивная резекция кишечника в неотложной абдоминальной  
хирургии», представленной на соискание ученой степени доктора  
медицинских наук по специальности 3.1.9. хирургия.**

Актуальность выбранной диссидентом темы не вызывает сомнений, так как вопросы снижения летальности, тактики лечения при некрозе кишки и профилактики послеоперационных осложнений обсуждаются на один год. В литературе отсутствуют системные сведения с обоснованием определенной тактики при некрозе кишки разной этиологии, сообщения носят характер описания отдельных случаев. В этой связи, заявленное диссертационное исследование Ярошука С.А. представляется актуальным. Существуют объективные трудности профилактики несостоятельности межкишечного анастомоза после резекции патологически измененного участка кишки в условиях перитонита. Несостоятельность анастомоза, сформированного в условиях перитонита в ранние сроки после операции, трудно диагностируемое осложнение с высокими показателями летальности. Использование отсроченного формирования анастомоза после купирования явлений перитонита и плановые санации с контролем состояния культей позволяет в послеоперационном периоде прогнозировать вероятность наступления несостоятельности, предотвращать его. Исследование базируется на изучении достаточного объема клинического обследования и лечения 835 пациентов с некрозом кишки

Для разработки оптимального алгоритма комплексного лечения пациентов с некрозом кишечника, необходима многоэтапная тактика с отсроченным формированием анастомоза. Автором разработан алгоритм и новый способ обструктивной резекции кишки пациентов с некрозом кишечника в условиях перитонита, на который получен патент РФ.

Ярошуком С.А. проведена комплексная оценка факторов, влияющих на возникновение несостоятельностей анастомоза. В ходе работы автором было показано значительное снижение количества несостоятельностей анастомоза при использовании обструктивной резекции и многоэтапной тактики у пациентов с некрозом и перфорацией кишечника в условиях перитонита.

Диссидентом показана роль выбора хирургической тактики у пациентов с некрозом кишечника на результаты лечения. Кроме того, впервые проведена комплексная оценка результатов лечения пациентов с некрозом кишечника и перитонитом. Впервые доказана возможность использования обструктивной резекции кишечника для уменьшения количества несостоятельностей межкишечных анастомозов. Впервые обоснована и доказана эффективность многоэтапной тактики у пациентов с некрозом, ранениями и перфорациями кишечника осложненных перитонитом.

Разработанный алгоритм позволяет снизить количество несостоительностей межкишечного анастомоза и летальных исходов от причин хирургического характера.

Работа выполнена на достаточном для докторской диссертации объеме материала с использованием современных методов статистической обработки результатов. Выводы, практические рекомендации и научные положения обоснованы и полностью соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Результаты исследования внедрены в практическую деятельность хирургических отделений трех государственных бюджетных лечебно-профилактических учреждений г. Новокузнецка «Городская клиническая больница №29», «Городская клиническая больница №1» и ГБУЗ БГБ №8 г.Белово. По теме диссертации опубликовано 23 печатных работы, из них 14 статей в ведущих рецензируемых журналах и изданиях, определенных ВАК РФ, 2 патента РФ.

Принципиальных замечаний по работе нет. Интересно мнение автора об объемах резекции тонкой кишки, сопряженного с развитием выраженного синдрома короткой кишки.

Основываясь на тексте автореферата диссертационной работы Ярошука С.А на тему «Обструктивная резекция кишечника в неотложной абдоминальной хирургии» считаю, что представленная работа по актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости результатов соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук п.9 и п.14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» а ее автор, Ярошук С.А., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. - хирургия.

Профессор кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава,  
доктор медицинских наук, профессор

В.И.Подолужный

«9 » 01 2024

Данные об авторе отзыва:

Подолужный Валерий Иванович - доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры госпитальной хирургии, ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава, 650056, город Кемерово, ул. Ворошилова, д. 22 А. тел. +7 (3842) 73-48-56 E-mail: [pvi2011@mail.ru](mailto:pvi2011@mail.ru)

Подпись профессора Подолужного В.И. удостоверяю.

Проректор по научной, лечебной работе и развитию регионального здравоохранения д.м.н. Т.В.Пьянзова

